

## 深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

# 云霄：开足马力生产忙 特色干果产销旺

本报讯（汤金梅 方楚楚 实习生：吴佳婧）临近年底，云霄县各食品制造企业进入抢抓订单的“黄金期”。福建省金农伟业食品有限公司也开足马力赶制“年货”，创新推出本地特色果干年货礼盒，并开展多元化、多渠道市场营销，全力备战年货市场。

日前，记者走进福建省金农伟业食品有限公司生产车间，只见生产线上一片繁忙景象，多条包装生产线火力全开，工人们正忙着将枇杷干、杨桃干、金枣等爆款果干进行挑选、封装、打包。据公司主管介绍，近阶段以来，工人们每天都在加班赶制订单，保障年货市场供应。

福建省金农伟业食品有限公司主管沈洁介绍道：“在云霄本地市场火爆的就有四款产品，金枣干、黄皮干、枇杷干和杨桃干。现在每个月的产量是在100吨左右，产值约700—800万元。”

因为结合了本土特色，该公司生产的枇杷干、杨桃干成为大家消费的“新宠”，圈粉无数，产品供不应求。沈洁说：“我们的机器连续生产，已经快‘冒

烟’了，还是供不应求。以目前的产能计算，每天都需要加班，才能完成客户的订单。”

年前两个月是食品加工企业的产销旺季，金农伟业公司瞅准时机，早做准备。公司通过线上线下结合的销售模式，线上与优质平台、潜力主播、博主进行合作，线下积极参加各种展会，对接来自全国各地的订单资源。今年，公司还推出了个性化的年货礼盒定制服务，消费者可以根据自己的喜好和需求自由组合搭配。

沈洁表示：“今年稳扎稳打，先把现有的客户维护好，明年计划再推出新产品，再添几个新的品类，或者是新的包装。”据悉，福建省金农伟业食品有限公司是一家集水果生产加工、产品研发创新、线上线下销售于一体的农业产业化企业。目前企业已通过ISO22000食品安全管理体系和HACCP危害分析与关键控制点体系认证。企业研制并批量生产的10多种果蔬系列产品，因口感与质量俱佳持续受到消费者青睐，走俏各大市场。

食品制造产业是云霄县重点培育的三大主导产业之一，也是推进云霄县域经济高质量发展的重中之重。目前，全县拥有86家食品制造企业，产业集群初具规模，细分领域行业翘楚不断涌现。仅在去年，规模以上食品制造企业产值就贡献了全县规模工业的四分之一强，加上有全国地标第一县金字招牌加持，云霄食品产业基础扎实、优势明显、潜力巨大，不断破圈出彩。



福建省金农伟业食品有限公司生产车间开足马力赶制“年货”



本报讯（通讯员：戴国笙）日前，云霄漳江口红树林保护区工作人员在日常监测中发现，在今年越冬的水鸟中，国际濒危物种、国家一级重点保护野生动物黑脸琵鹭的数量达到103只，较去年翻了一番。

漳江口红树林保护区温和的气候、大面积的红树林以及滩涂上鱼、虾、蟹、贝等天然饵料，为迁徙鸟类提供舒适的栖息场所和丰富的食物来源，是东亚—澳大利西亚迁飞候鸟重要的“中转站”和“加油站”，名副其实的“鸟类天堂”。

保护区里，白琵鹭、白腰杓鹬、反嘴鹬、矶鹬、环颈鸻、金眶鸻、凤头潜鸭、红嘴巨鸥等水鸟聚集，时而在滩涂上悠闲地觅食、休憩，时而在空中、在水面上翩翩起舞，勾勒出一幅美妙的画卷。

（来源：新福建客户端）



云霄漳江口，迁飞候鸟的天堂！

## 绿色梦想 乡土实践

### ——博士人才引领环境生态启新篇

本报讯 云霄县东厦镇地处闽南沿海、漳江出海口两侧，素有云霄县“鱼米之乡”之称。毕业于厦门大学环境科学专业的博士方腾越，怀揣着对生态环境的无限热情和对科学理论的深刻理解，通过漳州市选优生政策，回到了云霄县东厦镇这片充满生机与挑战的故乡，开启了她的“乡土实践”之旅。

作为环境科学专业的选优生，对于如何做好生态治理、守护绿水青山始终是她心中最惦记的事情。对此，主动扎根基层一线开展调查研究是其破题之道。入职以来，她的办公室不局限于四壁之内，而是延伸到广阔的田野、溪流以及山林之中。她的身影时常穿梭在乡间小道、田间地头，与农民亲切交谈，详细了解他们在农业生产中面临的环境问题；她多次深入漳江口红树林国家级自然保护区，勇于先行先试，积极探索互花米草资源化利用的发展新路，争当勤思善谋的“智囊团”；她扎根蔗港溪畔、漳江河边，运用专业的环境监测技术，精准获取监测数据，为打造水更清、山更绿的生态东厦提供科学依据。

“乡村要富美，既要治理环境，更要发展农业，乡村农业的现代化发展离不开创新科技赋能”方腾越如是说。在东厦镇，她致力于将科学前沿理论转化为实际生产力，特别是着力推进种植、养殖及加工产业链中引入创新技术。立足东厦的资源禀赋优势和农业发展条件，她充分运用专业特长，开展一系列调研准备工作，创新养殖业废弃物转化产品的利用机制，积极探索绿水青山向金山银山转化路径，力求因地制宜推动绿色循环农业发展，切实提高农业的“含新量、含绿量、含金量”，实现经济、社会、生态效益“三丰收”。

依托东厦山海田，扮靓云霄会客厅。环境科学博士方腾越的基层锻炼经历，是漳州市选优生政策的成功实践，也是云霄县东厦镇绿色发展道路上的重要尝试。在这场绿色变革中，我们看到了一个专业人才如何将理论知识转化为实际行动，在保护与发展之间找到平衡点，更见证了一个地方因人才而兴、因绿色而美、因科技而进的生动图景。我们坚信，随着更多像她这样的专业人才的加入，漳州市乃至整个福建省的生态文明建设之路将越走越宽，人与自然和谐共生的绿色生态画卷终将徐徐展开。

（来源：云霄县委组织部人才办）



东厦镇肥沃的山海田

## 云霄县入选2024“美丽中国·深呼吸小城”

本报讯 12月11日，2024年度“美丽中国·深呼吸小城”名单在《光明日报》整版发布，福

建省云霄县成功入选“美丽中国·深呼吸小城”，名列榜单前列。这是我县首次获评该荣誉

称号！至此云霄县“新名片”再添一枚！

## 陈岱司法所荣获市级“优秀148品牌”

本报讯 近日，陈岱司法所申报的“法润同行 平安陈岱——探索全民普法新模式”项目成功获评市级“优秀148品牌”。下一步，云霄县将切实把“148”工作办实办好，使之真正成为人民

群众的“开心锁”“连心桥”“守护神”，坚持以点带面，不断总结提升，加大宣传推广，持续擦亮“148品牌”，创建公共法律服务新高度，推动全县公共法律服务再上新台阶，不断提升人民

群众对公共法律服务知晓率、首选率和满意率，切实增强人民群众的法治获得感幸福感安全感。

（来源：云霄普法）

喜报